
La consommation de Cannabis chez les jeunes 
d’âge scolaire (12-18 ans) au Luxembourg

Résultats de l'enquête HBSC de 2018

Près de 19 
élèves* sur 100 

ont déjà 
consommé du 
cannabis dans 

leur vie

Un peu plus de 9 élèves 
sur 100 ont consommé du 
cannabis dans le passé** 

Près de 9 élèves sur 100 
consomment du 
cannabis actuellement***

AGE

Les adolescents plus âgés 
sont plus nombreux à avoir 

consommé du cannabis 
dans le passé et à en 

consommer actuellement

*basé sur l'auto-déclaration de 6880 élèves de l’enseignement secondaire
**Consommation passée : les jeunes qui ont consommé du cannabis dans leur vie, mais pas au cours des 30 derniers jours
***Consommation actuelle : les jeunes qui ont consommé du cannabis au cours des 30 derniers jours
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CONSOMMATION DE CANNABIS EN COMPARAISON INTERNATIONALE 
Filles
Garçons

Les données se réfèrent uniquement aux élèves âgés de 15 ans ont déjà consommé du cannabis dans leur vie. Source : https://apps.who.int/iris/handle/10665/332104

Les garçons et les adolescents 
qui ne vivent pas avec leurs 

deux parents sont plus 
nombreux à consommer du 

cannabis actuellement (pas de 
différence par rapport à la 

consommation dans le passé)

Moins de 2 élèves sur 100 
consomment du cannabis 
tous les jours (voire 
plusieurs fois par jour)  

https://apps.who.int/iris/handle/10665/332104
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PLUS D'INFORMATIONS

Citer en tant que : Carolina Catunda, Andreas Heinz, Anouk Geraets (2022). Infographie - La consommation de 
cannabis au Luxembourg - résultats de l'enquête HBSC de 2018. Université du Luxembourg : Esch-sur-Alzette

 Participation aux bagarres

Consommation de tabac 

Les jeunes qui perçoivent le soutien de la famille et le soutien des enseignants 
comme élevé ou très élevé sont plus enclins à n'avoir jamais consommé de cannabis.

Soutien familial perçu                Soutien perçu des enseignants

Les comportements à risque sont 
fortement liés les uns aux autres. Une 

consommation accrue de cannabis est 
corrélée à une consommation accrue 
d'alcool et de tabac, ainsi qu'à une 

participation accrue à des bagarres.

Consommation d’alcool

Il existe des programmes de prévention qui visent à accroître la résilience des jeunes 
et à promouvoir des influences parentales/familiales positives et/ou des milieux 

scolaires sains. Ces programmes se sont montrés efficaces pour impacter plusieurs 
comportements à risque, dont la consommation de substances psychoactives. Pour 

plus de détails, merci de consulter le rapport bref.

Rapport bref : 

Luxembourg :    
International :   

Des informations relatives à l’étude HBSC et les publications scientifiques correspondantes 
sont disponibles sur les liens suivants :

www.hbsc.lu
www.hbsc.org

                              La consommation de Cannabis chez les jeunes d’âge scolaire (12-18 ans) au 
Luxembourg - résultats de l'enquête HBSC de 2018

cnapa.luAdresses utiles : app.suchtberodungonline.lusolina.lu/facilities/impuls/
rapport bref

http://www.hbsc.lu/
http://www.hbsc.org/
https://orbilu.uni.lu/retrieve/93611/99996/HBSC%20Consommation%20de%20cannabis.pdf
https://orbilu.uni.lu/retrieve/93611/99996/HBSC%20Consommation%20de%20cannabis.pdf
http://cnapa.lu/
https://app.suchtberodungonline.lu/home
https://www.solina.lu/facilities/impuls/
https://orbilu.uni.lu/retrieve/93611/99996/HBSC%20Consommation%20de%20cannabis.pdf

